

学校工作动态

2018年第9期（总第170期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室 2018年12月16日-2019年1月29日

目 录

【学校要闻】

中国-上合基地办公室、上海全球安全治理研究院召开首次工作会议
我校召开党政领导班子和领导干部2018年度民主评议会
我校召开庆祝改革开放四十周年座谈会

【教学科研】

学校开展2018年课题教学示范岗评选活动
我校思政课程改革首获国家级教学成果奖

【学生工作】

校团委组织团学干部收看庆祝改革开放40周年大会直播
我校召开进博会志愿者表彰大会暨庆祝改革开放40周年学习讲座
我校举行留学生新年晚会暨留学生年度人物颁奖典礼

【合作交流】

我校与上海师范大学附属中学签约共建
副校长胡继灵应邀出席中印高级别人文交流机制首次会议系列活动
副校长姚建龙率代表团访问美国、墨西哥高校
新华社中国经济信息社副总裁李月一行访问我校中国-上合基地
斯坦福大学教授艾江山一行访问中国-上合基地
我校与英国朴次茅斯大学签署合作谅解备忘录
国际法院管理协会主席马克·贝尔（Mark Beer）先生访问我校

【党建工作】

我校召开学生党员发展工作专题部署会
我校召开中层干部述职会暨总支书记落实“三大主体责任”述职会
学校召开党委中心组（扩大）学习会
学校召开党委领导班子学习研讨会
学校党委召开2018年度领导班子民主生活会

【简讯】

【学校要闻】

12月24日，中国-上合基地办公室、上海全球安全治理研究院召开首次工作会议，校党委书记、上海全球安全治理研究院院长夏小和，校党委副书记、校长、中国-上合基地办公室主任刘晓红，校党委副书记、中国-上合基地办公室执行主任、上海全球安全治理研究院执行院长吴强出席会议，党办校办、宣传部、发展规划处、人事处、教务处、国际交流处、计财处、后勤保障处等相关职能部门负责人，中国-上合基地办公室、上海全球安全治理研究院管理人员参加会议。吴强主持会议。（中国-上合基地办公室、上海全球安全治理研究院）

12月25日，我校召开党政领导班子和领导干部2018年度考核民主测评会、教代会代表民主评议领导班子和领导干部会议。学校党政领导出席会议，两委委员、中层正职（主持工作的副职）、民主党派代表、离退休代表、教职工代表、教代会代表参加了会议。校党委副书记、校长刘晓红主持会议。党政领导班子成员逐一进行了现场述职。参会人员对学校党政领导班子和领导干部进行了民主测评，教代会正式代表对学校领导班子和领导干部进行了民主评议。（党委组织部、工会）

1月2日，我校召开上海政法学院庆祝改革开放四十周年座谈会。党委书记夏小和，党委副书记、校长刘晓红出席会议并讲话。党办校办主任、宣传部部长高志刚主持会议。学校各职能部门和二级学院的教师代表参加会议。夏小和在讲话中强调我们要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，坚定改革开放的信心和决心，率先再出发，敢为先行者，上下齐心、形成合力，加快建设具有鲜明政法特色的一流应用型大学，奋力创造学校发展新的辉煌。刘晓红传达了上海市庆祝改革开放四十周年大会会议精神。终身教授倪正茂，国际事务与公共管理学院党总支书记王守芬，党外知识分子联谊会会长、法律学院副院长王康教授，刑事司法学院负责人彭文华教授，发规处副处长、中国-上合基地办战略规划部常务副主任魏传成，基建办主任张燕，青年教师联谊会会长、经济法学院副院长杨华教授，中国-上合基地办文献信息部主任张少英副教授，社会管理学院辅导员李纬明讲师等结合自身经历和岗位工作，作了交流发言。（党委宣传部、党委教师工作部）

【教学科研】

2018年12月，教务处、教师教学能力发展中心联合组织开展了2018年课堂教学示范岗评选活动。本次课堂教学示范岗的评选分为初赛、复赛及决赛三个阶段。自12月3日起，各二级学院开展初赛，共推选出21位教师参加校级复赛。12月18日，在学校组织的校级复赛中，9位教师进入决赛。12月25日，学校2018年课堂教学示范岗决赛举行，学校邀请了上海大学、东华大学、上海交通大学、上海外国语大学、华东政法大学等高校的5位专家出席担任决赛评委，70余名师生到现场观摩学习。（教务处、教师教学能力发展中心）

近日，教育部公布了 2018 年高等教育国家级教学成果奖获奖名单。我校作为参与完成单位之一，由党委副书记吴强牵头，参与由复旦大学领衔的教学成果“入耳入脑入心、同向同行同频：以思政课为核心的课程思政教育教学改革与创新”，获得高等教育国家级教学成果奖一等奖。这是学校在国家级教学奖项上的历史性突破，也是学校教学质量提升的突出反映。“入耳入脑入心、同向同行同频：以思政课为核心的课程思政教育教学改革与创新”教学成果围绕“为谁培养人、培养什么样的人、怎样培养人”的根本问题，牢牢把握课堂主渠道，让党的理论与社会主义核心价值观入耳入脑入心，使青年一代有理想、有本领、有担当。学校将以此次获得国家级教学成果奖为契机，进一步深化教育教学改革，提高教学质量，努力创建具有鲜明政法特色的一流应用型大学。（教务处、党委宣传部、马克思主义学院）

【学生工作】

12 月 18 日，庆祝改革开放 40 周年大会在北京隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。校团委组织校团委、学生会骨干积极收看收听大会、认真学习总书记重要讲话。在收看大会直播之后，团学干部们对大会反响热烈，纷纷畅谈学习感受。（校团委、学生会）

12 月 18 日下午，我校在学生礼堂召开中国国际进口博览会志愿者工作表彰大会暨庆祝改革开放 40 周年团员大学习特别讲座。校党委副书记吴强，校党委副书记、副校长刘刚，学工部副部长、武装部副部长徐丽红，校团委书记陆崑以及各二级学院党总支副书记、团委书记出席会议，700 余名进博会志愿者、校院两级学生骨干、团支书、班长参加会议。会议由校团委副书记朱慧博主持。吴强代表学校宣读了《关于给予我校安景絮等 740 名志愿者通报表扬的决定》，刘刚为与会志愿者、学生骨干作庆祝改革开放 40 周年团员大学习特别讲座。朱慧博作我校首届中国国际进口博览会志愿者服务组织工作总结。会期志愿者代表蒋嘉骏、青浦城市文明志愿者代表李莹、仿真演练志愿者代表杨朝森作交流发言。（校团委）

12 月 20 日，“留光上政·异彩纷呈”2019 上海政法学院留学生新年晚会暨留学生年度人物颁奖典礼在学生礼堂举行。校长刘晓红，校党委副书记吴强，校党委副书记、副校长刘刚，副校长关保英，以及学校各职能部门、二级学院负责人和师生代表受邀出席晚会。刘晓红致新年贺词，向大家致以诚挚而美好的新年祝福。吴强、刘刚、关保英为留学生代表颁奖。（国际交流学院）

【合作交流】

12 月 18 日，为贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要指示，落实《教育部关于加强大中小学国家安全教育实施意见》，推进大学中学德育一体化，加强中高等教育人才培养的衔接，上海政法学院-上海师范大学附属中学共建国家安全教育基地。共建暨“国家安全教育基地”揭牌仪式在上海师范大学附属中学举行。上海政法学

院党委副书记吴强，市教委德育处处长耿绍宁，市教卫工作党委办公室副主任贺小虎，市青少年学生校外活动联席会议办公室秘书长邹竝，市教委学生安全教育中心副任何俊，浦东新区教育局副局长郁时炼，上海师范大学附属中学副校长邓标本、党委副书记朱银辉及两校相关领导出席仪式。朱银辉主持仪式。（上海政法学院、上海师范大学附属中学）

12月19日至23日，我校副校长胡继灵率团访问印度，出席中印高级别人文交流机制首次会议系列活动，访问印度金德尔全球大学，召开了两校合作的“汉语言培训与研究中心”工作会议，取得了重要成果。此次中印高级别人文交流机制是习近平主席与莫迪总理达成的重要共识。12月20日，代表团一行参加了中印语言与文化研讨会。研讨会上，中国驻印度公使、孔子学院总部和中印双方合作院校负责人共同为上海政法学院与金德尔全球大学的“汉语言培训与研究中心”揭牌。（国际交流处）

12月16日至23日，应美国伊利诺伊州理工大学芝加哥肯特法学院、墨西哥阿纳瓦克大学的邀请，姚建龙副校长率上海政法学院代表团一行3人赴美国和墨西哥，就校际交流与合作开展访问。信息办主任杨田宏、外国语学院洪令凯陪同访问。本次访问初步达成了新的合作意向，有利于进一步促进我校教育国际化进程，提升我校在海外合作院校中的国际影响力。（国际交流处、国际交流学院）

12月28日，新华社中国经济信息社副总裁李月、新华丝路事业部副总经理陈瑜、新华社中国经济信息社上海中心主任助理邱费岚等一行五人访问我校中国-上合基地。我校党委副书记、中国-上合基地办公室（简称“上合基地”）执行主任、上海全球安全治理研究院（简称“安全研究院”）执行院长吴强会见了李月一行。吴强介绍了上合基地的建设情况和发展成绩。李月介绍了新华社中国经济信息社和新华丝路的基本情况。双方各部门负责人进一步探讨了深入合作的切入点和具体举措，并就未来战略合作的框架提出了设想。（中国-上合基地办公室）

1月5日，美国斯坦福大学亚太研究中心(Walter H. Shorenstein Asia-Pacific Research Center) 美国亚洲安全倡议项目主任艾江山(Karl Winfrid Eikenberry) 在上海国际问题研究院国际合作与对外交流处徐晓岚、罗梦瑀的陪同下，访问上海政法学院中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地，并出席“‘一带一路’与中美关系”座谈会。上海市美国学会副会长、上海政法学院“一带一路”安全研究院院长王蔚教授会见了艾江山一行。就“一带一路”与中国外交、美国政党政治与中美关系、上合组织与中亚安全等主题进行了深入交流。（中国-上合基地、国际事务与公共管理学院）

1月17日，英国朴次茅斯大学校长Graham Galbraith、副校长Chris Chang、商学院执行院长Gioia Pescetto、中国代表处主任Wendy 和市场经理Rachel 一行五人访问我校，我校副校长关保英会见了来访嘉宾并出席两校的签约仪式。关保英对朴次茅斯大学一行来访表示热烈欢迎。双方就教师教学能力短期培训、学生3+1学位项目、

建立学生短学期海外实习基地等项目交换了意见，并就项目的入学条件、合作模式等细节进行了深入会谈。双方均表示，两校办学理念相近，都注重学生“应用型”和“实践”能力培养，合作潜力巨大，希望能够进一步细化和落实合作项目。会谈后，我校与朴次茅斯大学签署谅解备忘录。（国际交流处）

1月23日，**国际法院管理协会主席马克·贝尔（Mark Beer）先生访问我校**。我校校长刘晓红亲切会见来访嘉宾，国际交流处处长欧阳美和、副处长张正怡陪同会见。刘晓红对马克·贝尔的到访表示欢迎，详细介绍了我校和中国-上合基地的近期发展情况，期待未来同国际法院管理协会开展更多的学术交流活动。马克·贝尔对我校的热情接待表示感谢，并介绍了国际法院管理协会在司法实践、学术交流领域的作用。双方就“一带一路”领域研究、访问学者项目以及学生交流项目等进行了深入讨论。（国际交流处）

【党建工作】

12月28日，**我校召开学生党员发展工作专题部署会**。校党委副书记、副校长、校学生工作党委书记刘刚，校党委组织部、学生工作部相关负责人，各二级学院党总支书记、副书记、组织员出席会议。会议由校党委组织部副部长张东霞主持。近期，市教卫工作党委对我校学生党员发展工作进行了专项检查。会议通报了专项检查的有关情况，并结合学校自查情况，进行了问题分析和流程指导。（学生工作党委）

12月27日，**我校召开中层正职干部2018年度考核集中述职评议会暨总支书记（负责人）落实“三大主体责任”述职评议会**。学校党政领导班子成员出席会议，各职能部门正职领导干部、二级学院院长、党总支书记（负责人），以及党员代表、民主党派代表、群众代表等近80人参会。党委书记夏小和同志按照要求对17位参与述职的党总支书记（负责人）进行了逐一点评。最后，与会相关人员通过填写测评票的方式，对全体中层正职进行了评价，对17位党总支书记（负责人）进行了现场评议。（党委组织部）

1月3日，**学校召开上海政法学院2019年第一次党委中心组（扩大）学习会**。学习会邀请到中国政治学会常务理事、上海市委党校研究生部主任袁峰教授作报告。他从制度管权管事管人、让人民监督权力、让权力在阳光下运行等三个方面系统讲解了“新时代党风廉政建设和反腐败斗争的形势与任务”。学校党政领导出席会议，党委副书记、纪委书记潘牧天教授主持会议，全体中层干部、教工支部书记、纪检员参加会议。潘牧天在总结讲话中感谢袁峰的精彩报告，整场报告内容丰富、剖析精准，既有理论高度、又有具体建议，重温了党内法规、敲响了反腐警钟。（党委办公室、纪委监察室、党委宣传部）

1月21日，**学校召开党委领导班子学习研讨会**。会议主题聚焦党内法规制度建设。党委书记夏小和主持会议。本次学习研讨会是为党委领导班子民主生活会的顺利召开作准备。夏小和传达了习近平总书记在十九届中央政治局第十次集体学习和中国共产党第十九届中

央纪律检查委员会第三次全体会议上的重要讲话。党委副书记、校长刘晓红解读了 2018 年党内法规制度建设成果。党委副书记、纪委书记潘牧天解读了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》。领导班子成员分别从贯彻党内法规与党的全面领导、党内法规与依法治国、党内法规与净化政治生态、党内法规与落实一岗双责、党内法规与学术研究、党内法规与学科建设等方面逐一交流了学习体会。会议要求，各党总支、党支部要带领全体党员认真学习本次会议精神，专题学习党内法规制度建设成果，结合自身岗位工作深刻领会。（党委办公室、党委组织部、纪委监察室、党委宣传部）

1 月 24 日，根据市委、市教卫工作党委要求，**学校党委召开 2018 年度党委领导班子民主生活会**。市教卫工作党委督导组组长李国荣，组员邱惠柳、周理，联络员熊伟，市教卫纪检组副处级纪检监察员徐勤、市教卫工作党委组干处陈皇莅临指导。学校党政领导班子成员出席会议。纪委监察室负责同志列席会议。党委书记夏小和主持会议。会上，夏小和首先通报了上年度党委整改落实情况，对本次民主生活会的筹备情况进行介绍，并通报了民主生活会前征求意见的情况。学校党委常委夏小和、刘晓红、潘牧天、刘刚、胡继灵、姚建龙、王静、高志刚逐一发言，聚焦主题、联系思想工作具体实际，不遮不掩、不避实就虚，严肃认真开展了批评和自我批评。督导组组长李国荣做了重要讲话。夏小和代表领导班子表态发言，感谢督导组对学校工作的指导。（党委组织部）

【简讯】

◆12 月 19 日，我校学生创业计划在 2018 青浦“创想‘晒’场”创业商业计划书评选中共有 4 件作品获奖。（教务处、校团委）

◆12 月 21 日，2018 年高教社杯全国大学生数学建模竞赛上海赛区颁奖大会在华东师范大学举行，我校代表队喜获上海赛区二等奖和三等奖各一项。（经济管理学院）

◆12 月 23 日，上海高教学会学报专业委员会 2018 年度学术年会在我校上合基地会议中心举行。本次年会上，《上海政法学院学报》再次被上海市高等学校学报研究会评为“上海市优秀学报”，这是我校学报连续五届获得“上海市优秀学报”奖。（学报编辑部）

◆1 月 9 日，我校参加“2019 年度高校安全稳定工作会议暨 2018 年度高校治安安全年度示范点表彰会”，我校上合基地继图书馆、上海纪录片学院实验室之后成为第三处获得上海市“高校治安安全示范点”称号。（保卫处）

报：市委政法委、市司法局、市教委

送：校党政领导

发：各二级学院、部、处、办

学校办公室

2018 年 月 日